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Підготовка лікарів-інтернів включає вивчення таких питань діаг-

ностики, лікування, профілактики і експертизи, що виходять за межі 
компетенцій окремого лікаря-спеціаліста (хірурга, отоларинголога, 
анестезіолога і ін.) та мають вирішуватись у взаємодії з іншими фахів-
цями чи структурними підрозділами закладів охорони здоров’я [1, 2]. 
Так, лабораторна діагностика надає до 80 % додаткової інформації, що. 
використовується лікарем у діагностично-лікувальному процесі. Од-
нак, науково-технічний прогрес у діагностичних процедурах, рефор-
мування системи охорони здоров’я, зміни у структурі і роботі клініко-
діагностичних лабораторій обумовлюють певні складнощі в отримані 
й аналізі додаткової інформації. Тому, підготовка лікарів-інтернів до 
самостійної роботи має враховувати існуючі особливості лабораторної 
діагностики, що відображається у навчально-методичній роботі універ-
ситету. 
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Мета роботи — визначити методи організації та здійснення викла-
дання «Клінічної лабораторної діагностики», спрямовані на вирішення 
задач підготовки лікарів-інтернів до умов праці у сучасній клініці. 

Проаналізовано викладання «Клінічної лабораторної діагностики» 
як суміжної дисципліни здобувачам післядипломної вищої медичної 
освіти першого року навчання на базі кафедри професійної патології і 
функціональної діагностики ОНМедУ у 2022 році. За зазначений пе-
ріод навчання пройшли 49 лікарів-інтернів. Викладання проводилось 
у очній і заочній формах, очне навчання проводилось на базі кафедри 
професійної патології і функціональної діагностики та навчально-ви-
робничих лабораторіях університетської клініки. 

Новизною у роботі закладів охорони здоров’я у 2022 році був за-
гальний перехід на паушальну систему оплати праці з контрактами на 
надання послуг за пакетами Національної служби здоров’я України 
(НСЗУ). Впровадження вимог НСЗУ у клінічну практику також змі-
нило підходи до ведення пацієнта і призначення додаткового обсте-
ження. Для урахування цих нововведень у навчальному процесі було 
передбачено: 

— вивчення принципів складання алгоритму діагностичного по-
шуку; 

— розробка лікарями-інтернами алгоритму діагностичного по-
шуку для окремого захворювання за прикладом; 

— розробка шаблону клінічного маршруту пацієнта у відповідно-
сті до вимог НСЗУ та запропонованих алгоритмів пошуку. 

— ознайомлення з шаблонами стандартних операційних процедур 
для медичного персоналу з виконання лабораторних досліджень. 

Перший пункт розглядався під час лекційних і семінарських за-
нять, інші пункти відпрацьовувались на практичних заняттях з ліка-
рями-інтернами. Вибір захворювання для практичних занять здійсню-
вався в залежності від спеціальності лікарів-інтернів, наприклад, для 
лікарів-інтернів психіатрів пропонувались такі вправи, як алгоритм ла-
бораторної діагностики гострого сп’яніння, для хірургів — ДВС-
синдрому, а для терапевтів — загострення виразки шлунку. 

Здобувачам післядипломної вищої медичної освіти для прикладів 
демонструвались діагностичні можливості навчально-виробничих уні-
верситетських лабораторій, які відповідають міжнародним стандар-
там, але пропонувалось складати алгоритми і клінічні маршрути похо-
дячи з відомих їм діагностичних можливостей медичних закладів, на 
базі яких вони проходили інтернатуру. 
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Такий підхід викликав велику зацікавленість у даній клінічній ди-
сципліни. Лікарі-інтерни відмітили, що вони на практичних заняттях 
готують матеріали (маршрути, СОПи) для своєї практичної діяльності. 

Практично орієнтоване навчання лікарів-інтернів потребує ураху-
вання як досягнень науково-технічного прогресу, так і фактичного 
стану закладів охорони здоров’я — баз проходження інтернатури. 

Навчання з реалізації вимог пакетів Національної служби здоров’я 
України стосовно алгоритмів медичної допомоги і клінічних маршру-
тів пацієнтів викликає зацікавленість у лікарів-інтернів і спонукає їх 
для самостійного поглибленого вивчення теми. 
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Голос, разом зі слухом і зором, є одним з основних механізмів для 

комунікації, тому в сучасному суспільстві голосові проблеми суттєво 
впливають на якість життя. А для осіб деяких професій (співаків, акто-
рів, дикторів, учителів, вихователів, керівників підприємств, політи-
ків, церковнослужителів) голос є ще й інструментом, що забезпечує 
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